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Дзмiт рый КА ЛЕ ЧЫЦ, 
на мес нiк стар шы нi праў лен ня 
На цы я наль на га бан ка:

«Ця пер зо ла та ва лют ныя 
рэ зер вы Бе ла ру сi скла да юць 
$4,8 млрд. Гэ та ка ля 1,9 
ме ся ца iм пар ту. Ка лi 
га ва рыць аб тым, якiм 
па вi нен быць уз ро вень 
ЗВР з пунк ту гле джан ня 
поў на га за бес пя чэн ня ўсiх 
па тэн цы яль ных ры зык 
i шо каў, з якi мi мо жа 
су тык нуц ца кра i на, то 
ён ацэнь ва ец ца ў па ме ры 
$10-10,5 млрд. Рэа лi за цыя 
пра гра мы з МВФ дасць 
маг чы масць на рас цiць 
уз ро вень рэ зер ваў да кан ца 
2019 го да да $9,5 млрд».

ЦЫТАТА ДНЯ

PАULINE: 
«Спяваю 

для душы́. 
Але не ў ду́шы»

След 
на сто гадоў 

наперад

Увага, 
конкурс!

ПерспектывыПерспектывы  ��

Будучыня — 
за інфармацыйнымі 

біятэхналогіямі
У са вец кiя ча сы на ша кра i на бы-
ла збо рач ным цэ хам для ўся го 
Са ю за. З той эпо хi нам да ста лi ся 
пра мыс ло выя гi ган ты, якiя сён-
ня з'яў ля юц ца ва лаў тва раль ны мi 
прад пры ем ства мi ай чын най эка-
но мi кi. Ад нак у Бе ла ру сi з'яў ля-
юц ца і но выя кам па нii, якiя змя-
ня юць твар эка но мi кi. У апош нiя 
га ды IT-сек тар iмк лi ва рас це, як i 
зар пла ты спе цы я лiс таў, што там 
пра цу юць. Парк вы со кiх тэх на ло гiй у 2015 го дзе ў па раў на ннi з па-
пя рэд нiм па вя лi чыў экс парт па слуг на 21% да 705,6 млн до ла раў. 
Пры гэ тым до ля экс пар ту скла ла 91,5%. Ад нак i на гэ тым рын ку 
ка лiсь цi ўста лю ец ца раў на ва га, за якой мо жа наступіць стаг на-
цыя. Док тар эка на мiч ных на вук, пра фе сар, за гад чык ка фед ры 
ме недж мен ту, тэх на ло гiй бiз не су i ўстой лi ва га раз вiц ця БДТУ 
Iры на НО ВI КА ВА лi чыць, што бу ду чы ня кра i ны — за раз вiц цём 
iна ва цый ных прад пры ем стваў, якiя бу дуць пра ца ваць у сфе ры 
ахо вы зда роўя, бiя тэх на ло гiй, ма тэ ры я лаз наў ства, а так са ма ў 
сiн тэ зе iн фар ма цый ных бiя тэх на ло гiй. 

— Як мо жа змя нiц ца эка но мi ка на шай кра i ны ў блi жэй шы час 
i на якiя сфе ры вар та раз лiч ваць, каб iс цi ў на гу з най больш раз-
вi ты мi кра i на мi све ту?

— На пра ця гу апош нiх дзе ся цi год дзяў iс нуе тэн дэн цыя, згод на з 
якой у раз вi тых кра i нах на на ву ко выя да сле да ван нi вы дат коў ва юць 
вя лi кiя срод кi. На прык лад, ЗША — су свет ны лi дар па вы дат ках на 
на ву ко выя да сле да ван нi (на гэ та вы дзя ля ец ца 34%), у кра i нах Паўд-
нё ва-Ус ход няй Азii ад па вед ная лiч ба ка ля 30%, у Еў ро пе — 25%. 
Ня гле дзя чы на тое, што гэ тыя рэ гi ё ны сён ня з'яў ля юц ца най мац-
ней шы мi эка но мi ка мi све ту, яны ўсё роў на пра цяг ва юць 
iн вес та ваць у на ву ку. СТАР. 4
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АД ШУ КАЦЬ 
СВАЁ МЕС ЦА

Як у ста лi цы вы ра ша юць праб ле му пар ко вак
Аў та ма бi лiс ты — са-
праўд ны бiч су час ных 
ме га по лi саў: шмат кi ла-
мет ро выя проб кi, пе ра-
гру жа ныя два ры, шкод-
ныя вы хлап ныя га зы. 
Жы ха ры Мiн ска, хоць 
па куль i не так гла баль-
на, так са ма ўжо ад чу лi 
на са бе «ата ку ма шын». 
Асаб лi ва вост ра ста iць 
праб ле ма з пар коў ка мi: 
по шук сва бод на га мес ца днём у цэнт ры пе ра тва ра ец ца ў скла да ны квэст. 
Мы вы свет лi лi, як га рад скiя ўла ды пла ну юць вы ра шыць гэ тую «га ла ва-
лом ку», коль кi трэ ба за пла цiць за свой кам форт i цi на са май спра ве 
«ра зум ныя» аў та ма ты за ва ныя пар коў кi.

«Цэнтр го ра да — не мес ца для ста ян кi ма шын!»
Каб аб мяр коў ваць на ба ле лае пы тан не аб ад сут нас цi пар ко вач ных мес цаў, для 

па чат ку трэ ба ра за брац ца ў па няц цях. Пар коў ка i ста ян ка — гэ та не сi но нi мы. Пар-
коў ка пра ду гледж вае, што аў та ма бi лiст пры ехаў у цэнтр па спра вах на не каль кi 
га дзiн, а вось ста ян ка — што ён хо ча па кi нуць ма шы ну на ўвесь пра цоў ны дзень 
або на ноч. Па сло вах ды рэк та ра «Пар ко вак ста лi цы» Але га ЛЯ ШЧЫН СКА ГА, 
мiн ча нам па ра ад ву чац ца ад шкод най звыч кi кi даць аў та ма бiль «дзе прый дзец ца» 
на 8—10 га дзiн. Цэнтр вя лi ка га го ра да прос та не здоль ны вы тры маць та кую на груз-
ку. Ад сюль i праб ле мы з ча со вы мi пар коў ка мi, якiя па ста ян на за ня тыя «стаў шы мi 
на якар» аў та ма бi ля мi. У мно гiх кра i нах аб ме жа ва ны аль бо поў нас цю за ба ро не ны 
ўезд у цэнтр буй но га го ра да на ўлас ным аў та ма бi лi, аль бо за та кое за да валь нен не 
да во дзiц ца вы клас цi «круг лень кую» су му. Та кiя пра вi лы дзей нi ча юць i ў су сед няй 
Ра сii: на прык лад, у Маск ве кож ная на ступ ная га дзi на пар коў кi ў цэнт ры каш туе 
да ра жэй, чым па пя рэд няя, маў ляў, будзь це шуст ры мi. У нас па куль усё на ад ва-
рот, i на шмат лi кiх пар коў ках за пер шую га дзi ну прый дзец ца вы клас цi 
больш буй ную су му — па рад ку 1 руб ля, чым за ас тат нiя. СТАР. 3
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Ве Ве Вера рара со совы в мёдмёд мом  жааааажаа ст стс стацьацьцьць бр брэн э дамдамм 
аг аагаг ага ра рагга радрараа  кааа ПаП  рэр ч ччч а ўа ўў Гро дддзенз  скiм 
ра ра ра ра ё нё нё е. е. е. еее ЗдаЗдаЗЗдЗдЗ  быыы чачай гэ тэта гга рэд ка га вi-i
ду,ду,дуду, няня ння гл глле дзя з чы на не невя ялi кi вы хадх  
пра дук цк ыi ы i пра ца ём ёмё кассць пра цэцэ-
су, зай ма юц ца наа а па па прадрара  пры ем ствеве 
«Мя«  до вы шлях». ВВВере ра саа о вы ммёд 
па пу лярррр ны ў па куп нi кооў з-заз  свсва iа х 
па жыўжыў ныных iх  га ю чыхых ул улас асцi ц васв  цяц ў, 
не звыч чай на га сма м ку, ко ле руррурууу i на ватватат 
дзяд  ку ю чы ы вя я до дддо маймама  бабб  ла дздзе.
На здыздыздыз м кку: заз а тэх эхнiк па пчп а ла яр-яр-
ствтве МММi хi ха iiа л СЯ СЯЯМАШАШ КАКАК .

ДЗЕ МЁДАМ НАМАЗАНА?


